



2020年2月24日 星期一

才权:方舱医院里的“知心网红”

本报特派武汉记者 姜义双 杨靖岫

抗疫群英谱

“小才老师,我还需要做核酸检测吗?”“小才老师,我的X光片啥时候出来?”“小才老师,得了新冠肺炎有啥症状,什么药能预防”……

每天早8时到9时,晚8时到晚9时,才权医生YY直播都会准时上线。武汉武昌方舱医院里的患者点击微信链接或者登录YY语音直播平台,就能看到一个个戴着眼镜的帅气小伙,耐心地为患者解答各种问题。

小伙名叫才权,来自中国医科大学附属第一医院,是辽宁国家紧急医学救援队队员。2月11日,辽宁国家紧急医学救援队牵头负责武昌方舱医院B病区。随着病房的平稳运行,患者数量不断增加。

方舱医院收治的是轻型和普通型患者,多名患者在同一个病房接受治疗。因此,必须建立起医患双方有效沟通的渠道。

“为什么我先来的,不先给我做核酸检测?”

“我什么时候能做核酸检测?”

“我的胸片拍完了,什么时候能出结果?”

……

得不到及时回答,患者心里就会有波动。不理解、不明白的问题积压在心里,如不及时消解,就会形成巨大的心理隐患。

这并没有难倒辽宁国家紧急医学救援队,队员们马上想到了视频直播。何不用网络直播的形式,让医生面对面地直接和患者交流,从而拉近医患双方的距离?才权积极能干,口才好,耐心细致,当仁不让地成了直播第一人。于是,才权医生YY直播就诞生了。

YY直播一开通就受到患者的热烈欢迎,不仅本病区的病友认真收听,有时候连其他病区的病友也听。才权的知名度迅速提升,很快成了方舱医院里的“知心网红”。

才权的直播每天都是耐心回答患者提出的问题,很多问题带有共性。直播了几天后,才权发现问题的越来越少,患者的紧张情绪在不断缓解,烦躁的心情也在不断平复。

直播的效果超出预期。通过直播,才权及时了解掌握了患者反映的大量问题,成为病房改进管理、优化流程第一手珍贵的资料。根据这些反馈,辽宁医疗队很快形成了一份《方舱医院工作流程细则——2020.02.18 第一版》,用于指导病房实际工作。

直播开播后,大家发现查房效率高了。因为机械、繁琐的问题已经被才权回答得差不多了,查房医生可以腾出时间问些更有价值的问题,查房效果大大提升。

辽宁国家紧急医学救援队队长崇巍告诉记者,在方舱医院开通YY直播,让医生和患者面对面,实现了信息对称,消除了患者疑虑,十分有助于患者的康复。

省红十字会累计接收抗疫捐赠款物总价值942.61万元

本报讯 记者王敏娜报道 2月23日,省红十字会发布接收使用防控新冠肺炎疫情捐赠款物情况公告:截至2月22日12时,省红十字会累计接收社会捐赠款物总价值942.61万元,其中接收捐款459.49万元,接收捐赠物价值483.12万元。累计支出款物855.29万元,其中捐款支出372.17万元,捐赠物资已全部支出。

省红十字会按照辽宁省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部部署,依据相关法律法规,开展社会捐赠款物的接收和使用工作,支出款物按照捐赠人意愿和省疫情防控指挥部防控需求支出。

公众查看详细捐赠款物接收使用情况请登录辽宁省红十字会官网(www.lnredcross.org.cn)。

全省9万名人民调解员 奋战抗击疫情一线

本报讯 记者侯永锋报道 2月23日,记者从省司法厅了解到,疫情防控以来,全省司法行政系统共有90366名人民调解员奋战在防控一线,全力维护社会稳定。

根据省司法厅要求,全省广大人民调解员在基层开展摸排、执勤、测温等疫情防控工作,及时排查掌握与疫情防控相关的矛盾纠纷、问题线索,运用多种方

式开展法治宣传、咨询解答、纠纷调解工作,全面服务企业复工复产,动员各种调解组织积极参与企业矛盾纠纷排查调处工作,及时受理并调解涉企矛盾纠纷。

截至目前,全省共排查矛盾纠纷线索6044条,化解矛盾纠纷2623件,开展法治和防控知识宣传近10万次,切实将矛盾化解在基层,消除在萌芽状态。

线上庭审 当事人在家参与

本报讯 记者刘乐报道 日前,一场特殊的线上庭审在大连市中级人民法院第七法庭进行,上诉人代理人和被上诉人代理人通过视频接入,三方高清影音图像出现在审判席前方的电子显示屏上。此次线上庭审,大连中院引

入互联网庭审系统接入数字法庭,实现了法官、书记员在法庭,当事人在家参与的线上庭审模式,既保障了诉讼当事人的诉讼权利和合法权益,不让公平正义因疫情受阻,又有效避免因当事人聚集可能引起的疫情扩散风险。

“十个严禁”纠正有令不行有禁不止

本报讯 记者王坤报道 日前,抚顺市党员干部收到“十个严禁”通知。“十个严禁”旨在坚决贯彻落实有关防控新冠肺炎疫情指示精神,维护防控秩序,纠正有令不行、有禁不止的行为。“十个严禁”提出,对不服从统一指挥和调度,推诿扯皮;工作中擅离职守,甚至玩忽职守、失职

渎职;造谣、传谣、蛊惑人心,发表不当言论;未经批准擅自关闭通信工具、离开属地;瞒报、迟报、漏报疫情;违规组织聚会、聚餐等群体性活动;拒诊、拒绝隔离;拒收患者、延误救治;参与囤积居奇、行骗牟利;贪污、私分、截留、挪用疫情防控款项和物资等违反纪律行为,严肃追究问责。

我们在辽宁的发展会越来越好

本报记者 李越

拉拔是否均匀、镀膜是否达标、表面是否光滑……伴随着机器的轰鸣声,王玉强和董鹏飞各自守守一条检测线前,做产品出厂前的最后检测。一米之外,樊之见仔细观察二人的操作,同时记录着生产区域内的防疫情况。

王玉强和董鹏飞是贝卡尔特沈阳精密钢制品有限公司的一线员工,樊之见是公司的总经理。在防疫保生产的特殊时期,类似这样的“三人组合”在贝卡尔特厂区屡见不鲜。

“这批产品今天要发往欧洲,质量、时效都要保证。”樊之见同时表示,给员工提供安全健康的生产环境,也是企业职责所在。

贝卡尔特是全球钢帘线行业中的领军者,是为轮胎打造“铜皮铁骨”的“专家”。贝卡尔特沈阳精密钢制品有限公司是该品牌在中国最大的出口基地。

“年产12万吨,40%出口,我们在辽宁的业务做得非常好。”樊之见说,虽然新冠肺炎疫情暴发之初对公司运营产生了一些影响,但在省、市政府的大力帮助下,企业迅速制定应急预案

和防控措施,有力有序制定复产计划。目前,复产率已达80%,即将实现全面复产。

“企业反映给政府部门的问题,大多‘不隔夜’解决。”樊之见说,政府有力的防控和高效的服务,坚定了他们的信心和决心,“这场战‘疫’一定会胜利,我们在辽宁的发展也会越来越好。”

村民眼中的“陀螺书记”

本报记者 丛焕宇

2月23日清晨,小山村还在沉睡中,本溪市南芬区思山岭街道办事处石湖村“第一书记”李松霖,踏着积雪来到村头的卡点,当天他要把6个村民小组的卡点全走遍,还要督促检查各组春耕事宜。

“一个月了,李书记就像陀螺一样,每天忙得停不下来。”村治保主任高祥对记者说。疫情发生后,“陀螺书记”就成了石湖村村民对李松霖的爱称。自1月21日以来,这位村民眼中的“陀螺书记”每天起早贪黑坚守在防

疫一线,卡点值守、摸排人员、上门走访、动态巡逻、宣传防控知识……谁家住在哪个地方、有几口人、健康情况、最近有没有出门等,他都了然于胸。

“为了村民的健康安全,我们一定要把工作做实、做细、做到位,严把关口,严防死守,坚决打赢这场疫情防控阻击战。”连日来,李松霖为村民出良策、解难题,为村里制定了周密的防控预案和具体措施,带领村民开展疫情排查防控。

因为疫情来得突然,很多家庭缺少西,特别是一些残疾人、五保户、贫困户家里情况更严重,李松霖就挨家挨户了解情况。村民贾述吉告诉记者:“我前些日子因意外住院,家中95岁老母亲无人照顾,李书记知道后,第一时间去探望,他就是我们的贴心人。”

李松霖也有铁面无情的时候。2月7日,村里一位秦姓老人的女儿由外村赶来探亲,在村口被李松霖制止。老人女儿一气之下扔下东西就走了,李松霖捡起地上的大包小裹来到老人家里。原来,患糖尿病多年的老人这几

天病情严重了,想让女儿来看看。李松霖立即与老人的女儿取得联系,让老人和女儿视频交流,并告诉老人女儿,如果需要去医院治疗,村里会想办法帮助解决。老人女儿感激地说:“李书记虽然铁面无私,但最有人情味了。”

“我是一名党员,无论是带领村民脱贫致富,还是抗击疫情,做个为民奔忙的陀螺,是我的责任和使命。”李松霖说。

■战疫一线有我在

全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

一、严格排查“十清楚”

1. 清楚排查对象数量,做到底数清。
2. 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
3. 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
4. 清楚排查对象返回地或来源地,做到地点清。
5. 清楚排查对象详细行程,做到轨迹清。
6. 清楚排查对象乘坐的交通工具及班(航)次,做到方式清。
7. 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触者,做到源头清。
8. 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
9. 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到措施清。
10. 清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。

二、严格防控“十必须”

1. 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,外防输入、内防扩散。
2. 必须确保中、低风险地区人员正常出行,不得采取“一刀切”封闭措施。对进入人员实施测温、验码(证)、登记。
3. 必须对来自(去过)高风险地区人员采取14天居家隔离措施,防患未然。
4. 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接触者转至集中隔离场所,做到有效阻断。
5. 必须采取科学有效消毒措施,在中、低风险地区要以环境整治为主、化学消毒为辅。
6. 必须合理设置废弃防护用品收集点,做到规范处置。
7. 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情未及时报告,要依法追究出租方责任。
8. 必须加强居民“红事”“白事”备案管理,引导居民“红事”缓办、“白事”简办,减少会众聚集。
9. 必须对社区(村)内公共服务场所加强督导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中风险地区要稳妥有序恢复经营。
10. 必须持续宣传普及疫情防控知识,做到人人皆知、人人有责、人人防控。

三、居民防疫“十不要”

1. 遵守规则配合开展疫情排查防控,不要嫌麻烦、有抵触。
2. 本人及家属从高风险地区来辽返辽,应主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要随意外出。
3. 尽量减少不必要出行,不要增加传染风险。
4. 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要耽误诊治。
5. 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
6. 合理处置废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
7. 倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的聚集活动。
8. 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
9. 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购囤积。
10. 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要传播谣语。

